## Виктор Павлович Колосов. К 70-летию со дня рождения Victor P. Kolosov. To the 70<sup>th</sup> birthday



23 марта 2023 г. 70 лет со дня рождения отметил д. м. н., профессор, академик Российской академии наук, научный руководитель ФГБНУ «Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания», член Российского респираторного общества, замечательный ученый-пульмонолог, блестящий организатор здравоохранения Виктор Павлович Колосов.

Виктор Павлович родился 23 марта 1953 г. в Амурской области. С отличием окончил лечебный факультет Благовещенского государственного медицинского института (1976), клиническую ординатуру (1978) и аспирантуру (1983) по специальности «Внутренние болезни». В 1983 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Сравнительная оценка эффективности различных способов бронхоскопической санации при хроническом бронхите», в 1991 г. — докторскую диссертацию на тему «Профилактика неспецифических заболеваний легких в сельской местности Дальневосточного региона». В 2006 г. Виктору Павловичу присвоено ученое звание профессора по специальности «Пульмонология».

В 2016 г. Виктор Павлович Колосов избран академиком Российской академии наук.

Среди крупных научных достижений В.П.Колосова следует особо отметить работы по эпидемиологии болезней органов дыхания в сельской местности Дальневосточного региона.

В.П.Колосовым при сотрудничестве с академиком РАН А.Г.Чучалиным выполнены крупные исследования по изучению эффективности масштабной комбинированной (противогриппозной и противопневмококковой) вакцинации населения Дальневосточного региона в условиях чрезвычайной ситуации — паводкового затопления обширных территорий (2013).

В.П.Колосов возглавляет работу по изучению динамики заболеваемости и смертности населения в ходе пандемии новой коронавирусной инфекции на территории Дальневосточного федерального округа.

Виктор Павлович является автором более 500 научных работ, монографий, статей, опубликованных в нашей стране и за рубежом. Мировой приоритет его научных достижений подтвержден 70 патентами Российской Федерации на изобретения, эффективно используемые в клинической практике.

Научные идеи В.П.Колосова получили развитие в работах учеников, под его руководством подготовлено более 40 кандидатских и докторских диссертаций.

Академик РАН В.П.Колосов — видный организатор науки. За годы его руководства ФГБНУ «Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания» превратился в крупный научно-исследовательский центр.

За многолетний плодотворный труд, вклад в развитие медицинской науки и здравоохранения В.П.Колосову присвоены почетные звания «Заслуженный врач Российской Федерации» (2004), «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» (2016). В 2022 г. Виктор Павлович награжден орденом Дружбы.

Сфера научных интересов Виктора Павловича в области пульмонологии весьма обширна, его мнение по каждому из направлений является экспертным.

Коллектив ФГБНУ «Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания», коллеги и друзья сердечно поздравляют Виктора Павловича Колосова с юбилеем и искренне желают ему доброго здоровья, неисчерпаемой энергии, оптимизма, реализации всех интересных замыслов и новых источников вдохновения!